

Milé sestry, milí bratři,

čtu si s Vámi vánoční zvěst z Lukášova evangelia, druhé kapitoly, osmého verše:

„ Sláva na výsostech Bohu a na zemi pokoj mezi lidmi; Bůh v nich má zalíbení“.



Stropní malba v kostele Dobrého pastýře v Podhradí

pro ty obyčejné lidi, na které by se mohlo někde na kopcích se zprávou úplně zapomenout, a také pro každého, kdo nic takového pro sebe nečekal. Protože je jenom pastýř, a ví to on a vědí to o něm ostatní. Pro mnohé z nás je to, co s Ježíšem přichází překvapivé, protože to ze svého světa málo známe nebo vůbec neznáme. Zpráva o narozeném Spasiteli se nejprve dostala k pastýřům, posleze i k nám, abychom jenom nekoukali, až slezeme z kopců dolů, jak se svět změnil, ale abychom hned byli v tom spásném dění, hned mohli mít velikou radost a být v pokoji, který vytváří Ježíšova přítomnost. To je pro všechny.

Gloria in exelsis Deo
zpívají nebeské zástupy a poslouchají lidé. I když se tam zpívá pro všechny lidi, všem lidem se přeje pokoj, tak v té scéně jakoby za všechny ostatní poslouchali pastýři. V narozeném Ježíšovi přichází Boží království pro všechny lidi, také pro pastýře,

Často se zpěv nebešťanů překládá jako „pokoj lidem dobré vůle“, ale v původním textu Nového zákona stojí: „**Na zemi pokoj mezi lidmi, Bůh v nich má zalíbení**“. Pokoj není jenom pro někoho. Jen pro toho, kdo má dobrou vůli. Protože ruku na srdce, máme vždycky dobrou vůli? No, zrovna když se neumíme dohodnout s pracovníci na nějakém úřadě, máme velmi málo dobré vůle pochopit její stanovisko, protože ona přece nechápe naše! A takto se to točí v kruhu ne-dobré vůle stále dál. A my bychom, pokud by platilo sdělení „**pokoj lidem dobré vůle**“, s tím pokojem asi ostrouhali. Bylo by to krásné, kdybychom všichni měli dobrou vůli, to by asi ten pokoj mezi námi byl tak nějak přirozeně. On však tak nějak sám od sebe mezi námi není, protože my tak nějak sami od sebe nemáme dobrou vůli, žel. Ale „**na zemi pokoj mezi lidmi**“ – to zní, že bychom se do toho mohli vejít i my a všichni ostatní. Tolik dobré vůle, abychom vytvořili pokoj mezi sebou a pokojnou lidskou společností, sami ze sebe nebudeme mít nikdy, protože se na vnější svět, na druhé lidi i sami na sebe díváme jenom svými očima, pohledem svého vlastního světa, který má svoje potřeby a zájmy, také svoje deficity ve vnímání souvislosti a je omezen vlastními silami a možnostmi. My potřebujeme pokoj, který by nezávisel na našem vytvoření, nýbrž by byl přijatý. Přijatý zvenčí pro náš vnitřek, pro naše vztahy, pro všechno to mezi námi ve společnosti a na světě vůbec. To se nám zvěstuje, že vstupuje mezi nás s narozeným Ježíšem Kristem. Kristus je pokoj mezi námi. Pokoj v našem vnitřním nepokoji, v našich nepokojných vztazích, v našem nepokojném světě. On je od Boha milým utěшитelem duše, spolehlivým mediátorem pro malé i velké sblížení, je toho účastný s jinými možnostmi, než je naše vlastní vůle. Je Spasitelem, protože přináší pohled a sílu zvenčí, od Boha.

Jak by takový darovaný pokoj mohl vypadat? Pokoj, starozákonní šalom, je soulad. Zřejmě je to víc, než jenom pohodička „nic neřeš a nepřepínej“ a „nohy v suchu“. **Pokoj je naplnění ze života, jaký žiji a přijetí sama sebe a svých nedokonalostí, protože mi to Boží milost dovoluje.** Někdy to vůbec nemusí znamenat klid, někdy ten pokoj může znamenat spravedlivé rozhořčení, nikdy však svévolné. I kon-

flikty by šly zvládat snáze, kdybychom se všichni mohli spoolehnot na to, že jsou pouze ze spravedlivého rozhořčení, ne z jiných důvodů, jako třeba nešikovné šlápnutí na kuří oko. Ten pokoj je skutečností, můžeme ho jenom odmítat a nepřijímat. Děláme to tak, že jsme nespokojeni, že se cítíme i projevujeme jako životně nenaplnění a k druhým přistupujeme primárně s neláskou a neporozuměním. Andělské sdělení pastýřům i nám je, že Bůh má v lidech zalíbení. Posílá Krista jako pokoj lidem, ve kterých má zalíbení. Nikoli, až budou lepší, až budou mít dobrou vůli, aby mohl v nich pak mít zalíbení. Ale proto, aby ti, na kterých mu záleží, mohli už dnes žít v souladu, spokojeni, životně naplnění a k sobě navzájem v lásce a porozumění.

Z celého srdce Vám přeji pokoj v čase Vánoc i po celý příští rok.

Zvu Vás do všech bohoslužebných shromáždění v Korandově sboru. Každou neděli jsou bohoslužby v 9.30 hodin.

Miroslav Hamari, farář



Bohoslužby o Vánocích a na Nový rok:

Korandův sbor:

24. 12. Štědrý den bohoslužby s dětskou besídkou v 9.30 hodin

25. 12. Hod Boží vánoční slavnostní bohoslužby
s vysluhováním večere Páně v 9.30 hodin

26. 12. neděle - 2. svátek vánoční ... bohoslužby v 9.30 hodin

2. 1. Nový rok slavnostní bohoslužby
s vysluhováním večere Páně v 9.30 hodin

Stříbro

25. 12. Hod Boží vánoční slavnostní bohoslužby
s vysluhováním večere Páně ve 14.00 hodin

Dolní Bělá

26. 12. neděle - 2. svátek vánoční ... slavnostní bohoslužby
s vysluhováním večere Páně ve 14.00 hodin

Děkujeme Vám všem,

kteří jste podpořili činnost sboru svým darem.

Přiloženou složenkou je možné opět použít k zaslání saláru nebo daru.

Platbu je možné zaslat přímo na účet sboru.

Číslo účtu: 4806101319/0800, variabilní symbol: 682000



Restaurování varhan Korandova sboru

Projekt restaurování varhan byl dokončen v květnu 2019.

Plzeňský region a město Plzeň tím získalo koncertní varhany špičkové kvality, které ve spojení s vynikající architekturou kostela představují velký přínos pro plzeňskou kulturu.

Celkový objem investice byl 3 500 000 Kč.

V současné době pořádáme mnoho kulturních akcí, které vždy najdete na našich webových stránkách **www.koranduvsbor.cz**, v kulturním a společenském magazínu Žurnál a na Plzeňské vstupence.

Všechny srdečně zveme.

Korandův sbor

Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Plzni

Anglické nábř. 13, 301 00 Plzeň

Telefon 377 327 073 (dopoledne)

e-mail: plzen-koranduv-sbor@evangnet.cz

číslo účtu: 4806101319/0800

www.koranduvsbor.cz